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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність дослідження. Одним із важливих напрямів розбудови України як 

незалежної демократичної правової держави є побудова міцної системи надання 

адміністративних послуг, яка покликана задовольняти інтереси фізичних та юридичних 

осіб, тобто суб’єктів звернень.  

Одним з основних напрямів реформи публічного управління в Україні, згідно 

положень Стратегії реформування державного управління в Україні на 2016-2020 роки та 

Концепції реформування місцевого самоврядування та територіальної організації влади в 

Україні – є забезпечення високої якості у наданні найбільш популярних публічних послуг. 

Певною мірою Україна вже вступила на шлях реформувань, адже з 2015 року 

набув чинності Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України 

щодо спрощення умов ведення бізнесу (дерегуляція)». З 1січня 2016 р. набули чинності 

суттєві зміни до Закону України «Про адміністративні послуги», прийнято Закон України 

«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розширення повноважень 

органів місцевого самоврядування та оптимізації надання адміністративних послуг», тобто 

йде процес впровадження адміністративної реформи або децентралізація. Необхідно 

зазначити, що реальний стан надання адміністративних послуг в Україні станом на 2014-

початок 2015 року не задовольняв ані правову систему України, ані саму державу як таку, 

ані її громадян, ані, тим більше, Європейське співтовариство, до членства у якому прагне 

Україна.  

Таким чином, викладене вище обґрунтування зумовлює актуальність 

дослідження дипломної роботи. 

Ступінь дослідження теми значний, адже над вивченням особливостей надання 

адміністративних послуг в системі органів державної влади та місцевого самоврядування 

в Україні працюють такі провідні науковці як В. Авер’янов, О. Васильєва, Н. Васильєва, 

Ю. Даньшина, Е. Демський, Я. Єдинак, О. Ігнатенко, В. Ільяшенко, І. Козюра, І. Коліушко, 

І. Космідайло, В. Кривенюк, О. Літвінов, Л. Михайлишин, М. Пасічник, В. Телицька та 

інші. 

Метою дослідження є аналіз ефективності надання адміністративних послуг в 

системі органів державної влади і місцевого самоврядування України, та окреслення 

шляхів оптимізації їхньої діяльності.  

Відповідно до поставленої мети перед автором постає необхідність вирішення 

низки завдань: 

– проаналізувати джерельну базу дослідження та законодавчі засади надання 

адміністративних послуг в системі органів державної влади та місцевого самоврядування 

в Україні; 

– проаналізувати світовий досвід надання адміністративних послуг в системі 

органів державної влади та місцевого самоврядування; 

– охарактеризувати особливості та визначити основні проблеми у сфері надання 

адміністративних послуг в України; 

– окреслити перспективи оптимізації процесу надання адміністративних послуг в 

Україні; 

– розкрити особливості та перспективи надання адміністративних послуг Центром 

надання адміністративних послуг Миколаївської міської ради.  
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Об'єктом дослідження є державна політика щодо надання адміністративних послуг 

в сучасній Україні. 

Предметом дослідження є особливості, проблеми та перспективи оптимізації 

надання адміністративних послуг в системі органів державної влади та місцевого 

самоврядування в Україні, зокрема на прикладі діяльності Центру надання 

адміністративних послуг Миколаївської міської ради. 

Методи дослідження. Для розв’язання поставлених завдань, автором застосовано 

комплекс загальнонаукових та спеціальних методів пізнання. 

Метод аналізу використовувався для роботи з законодавчою базою дослідження та 

практикою застосування категорії адміністративних послуг. Методи системного та 

структурно-функціонального аналізу використовувалися при розгляді адміністративних 

послуг в системі діяльності органів виконавчої влади та виявленні їхніх ознак, функцій та 

особливостей. Функціональний метод було використано при дослідженні діяльності 

органів виконавчої влади та місцевого самоврядування як способу реалізації їхньої 

компетенції. Застосування історичного методу дозволило простежити розвиток 

законодавства щодо функціонування та розвитку системи надання адміністративних 

послуг в Україні в різні періоди. Порівняльний метод дозволив співставити українську та 

світові моделі надання адміністративних послуг в системі органів державної влади та 

місцевого самоврядування. Статистичний метод використовувався при розкрити 

особливостей надання адміністративних послуг Центром надання адміністративних 

послуг Миколаївської міської ради. 

Крім того, в даному дослідженні були застосовані загальнонаукові методи синтезу, 

індукції та дедукції. 

Наукова новизна одержаних результатів обумовлена тим, що дане дослідження є 

спробою комплексного аналізу діяльності органів державної влади та органів місцевого 

самоврядування в реалізації ними своїх повноважень щодо надання адміністративних 

послуг населенню, оптимізації якості їх надання, зокрема на прикладі діяльності Центру 

надання адміністративних послуг Миколаївської міської ради. 

Практичне значення одержаних результатів. Положення і висновки дослідження 

можуть бути використані для подальшого науково-теоретичного дослідження 

особливостей надання адміністративних послуг в Україні, та зокрема в Миколаївській 

області, а також у навчальному процесі з підготовки фахівців з державного управління. 

Структура роботи зумовлена її метою та завданнями і складається зі вступу, трьох 

розділів, восьми підрозділів, висновків, списку використаних джерел. Загальний обсяг 

роботи 104 сторінки, з них основного тексту 95 сторінок.. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

 

У вступі обґрунтовано актуальність теми, сформульовано мету та основні 

завдання, об’єкт і предмет, методи дослідження, висвітлено наукову новизну і практичне 

значення виконаної роботи. Наведено результати основних положень та особистий внесок 

автора дослідження. 

У першому розділі «Теоретичні засади наукового дослідження» охарактеризовано 

проблематику та джерельну базу дослідження адміністративних послуг. 

Підрозділ 1.1. «Джерельна база дослідження» присвячений аналізу тлумачень 

визначень поняття «адміністративні послуги», які надаються органами виконавчої влади 
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та органами місцевого самоврядування, враховуючи суттєві ознаки адміністративних 

послуг. Вирішення цієї наукової проблеми досягається за рахунок розв'язання наступних 

завдань: уніфікувати категоріальний апарат зазначеної проблеми дослідження; здійснити 

аналіз основних ознак притаманних «адміністративним послугам»; узагальнити існуючі в 

науковій літературі теоретико-методологічні підходи до визначення поняття та сутності 

адміністративних послуг, які надаються органами влади 

Констатовано що проведений аналіз праць вітчизняних науковців свідчить про те, 

що наукові дослідження та нормативно-правові акти часто містять різні погляди на зміст 

поняття «адміністративні послуги». Зрозуміло, що поняття - це «одна з форм мислення, 

результат узагальнення суттєвих ознак об'єкта дійсності. 

Отже,можна виділити такі ознаки адміністративних послуг : 

1) мета - реалізація права/виконання обов'язку; 

2) сфера застосування послуги (наприклад: соціальна, підприємницька); 

3) форма звернення – письмова/електронна; 

4) суб'єкт надання адміністративної послуги (діяч) – орган виконавчої влади / орган 

місцевого самоврядування; 

5) суб'єкт одержання адміністративної послуги (адресат) - фізична особа/юридична 

особа; 

6) вартість надання адміністративної послуги - платні послуги/безоплатні послуги; 

7) джерело фінансування - державний бюджет/місцевий бюджет; 

8) зміст послуги - реєстрація/дозвіл/ліцензія/патент/паспорт/посвідчення тощо. 

Констатовано, що у вітчизняній науковій літературі не існує єдності думок з приводу 

визначення поняття «адміністративні послуги», що у свою чергу, свідчить про 

дискусійний характер досліджуваного питання. Одні автори пропонують визначати 

адміністративні послуги як передбачену законом розпорядчу діяльність 

«адміністративних органів» - органів виконавчої влади та виконавчих органів місцевого 

самоврядування, що здійснюється за ініціативою фізичних та юридичних осіб і 

спрямована на реалізацію їхніх прав, свобод та законних інтересів. Інші дослідники 

розглядають адміністративні послуги як частину публічних послуг, що надаються 

органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування і надання яких 

пов'язане з реалізацією владних повноважень. 

Зроблено висновок що проблематика адміністративних послуг потребує подальшого 

опрацювання і законодавчого врегулювання на єдиних методологічних засадах. 

Запровадження в Україні доктрини адміністративних послуг, забезпечення належної 

якості надання адміністративних послуг вимагає системного підходу до правового 

регулювання даної сфери суспільних відносин. Варто наголосити на необхідності 

ухвалення Адміністративно-процедурного кодексу України, який має визначати 

термінологічний базис сфери адміністративних послуг та врегулювати процедурні 

відносини між фізичними й юридичними особами та публічною адміністрацією. 

Підрозділ 1.2. «Законодавчі засади надання адміністративних послуг в Україні». 

Розкрито питання щодо запровадження стандартів публічних послуг разом із системою 

показників та інструментарієм вимірювання ступеня реалізації встановленого стандарту в 

Європі вважають практичним виконанням конституційного права громадян на отримання 

загальнодоступних публічних послуг однакового рівня та якості. Проблему розбудови 

механізму надання  адміністративних послуг громадянам в країнах ЄС було покладено в 

основу нормативно-правової бази об’єднаної Європи. Зокрема, згадки про принципи  
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надання послуг зустрічаємо в Консолідованій версії Договору про функціонування 

Європейського Союзу (Частина три, розділ IV, глава 3), а також в Протоколі № 26 до 

цього документу. На базі цих основоположних документів у країнах ЄС було сформовано 

відповідне нормативне підґрунтя для створення концепцій діяльності органів публічного 

управління з надання адміністративних послуг громадянам, стандартів та критеріїв якості.  

Доведено що загалом проблематика адміністративних послуг є однією з 

небагатьох, що перебуває в постійному полі зору української держави, починаючи з 2006 

року, коли Урядом було затверджено Концепцію розвитку системи надання 

адміністративних послуг органами виконавчої влади № 90-р., яку можна назвати одним з 

перших документів, регламентуючих порядок надання адміністративних послуг, закріпила 

нормативну базу теорії адміністративних послуг. У цій Концепції було зафіксовано 

важливі положення доктрини адміністративних послуг (поняття адміністративних послуг 

та принципи їх надання). 

Показано що надання адміністративних послуг здійснюється відповідно до Закону 

України «Про адміністративні послуги» з урахуванням особливостей, визначених 

законами, які регулюють суспільні відносини у відповідних сферах, зокрема Законом 

України «Про ліцензування видів господарської діяльності». 

До адміністративних послуг також прирівнюється надання органом виконавчої 

влади, іншим державним органом, органом влади Автономної Республіки Крим, органом 

місцевого самоврядування, їх посадовими особами витягів та виписок із реєстрів, довідок, 

копій, дублікатів документів та інші передбачені законом дії, у результаті яких суб’єкту 

звернення, а також  об’єкту, що перебуває в його власності, володінні чи користуванні, 

надається або підтверджується певний юридичний статус та/або факт. 

У другому розділі «Світовий досвід надання адміністративних послуг в системі 

органів державної влади та місцевого самоврядування» визначені основні особливості що 

регулюють означене питання, розкрито світовий досвід у сфері надання послуг органами 

державної влади та місцевого самоврядування. 

У підрозділі 2.1. «Офіси для громадян у федеративній республіці Німеччина» 

визначено, що у країнах ЄС обов’язковими умовами роботи органів публічної влади є 

відкритість, прозорість і підзвітність, створено відповідне нормативно-правове 

забезпечення, розроблено концепції, програми забезпечення стандартів якості надання 

адміністративних послуг. 

Показано що особливості функціонування представницьких органів у сфері 

надання  послуг населенню значною мірою обумовлюють рівень демократії в державі, 

створення реальних умов для забезпечення гідного життя особистості, захисту її 

соціальних і економічних прав, здатність політичної системи адекватно реагувати на зміни 

в суспільстві. 

Розподіл компетенцій та завдань між федерацією і землями Німеччини має 

відбуватися у відповідності з принципом субсидіарності, хоча цей принцип у німецькій 

конституції не є закріпленим. У відповідності з цим принципом, федерація переймає 

тільки ті завдання і компетенції, які вона може виконувати ефективніше, ніж це роблять 

землі. 

Акцентовано що на початку запровадження цієї новації у ФРН активно вивчався 

зарубіжний досвід, зокрема Нідерландів. Офіси для громадян у ФРН набагато повільніше 

створювалися у великих містах, аніж у малих. Проте, наприклад, у Берліні на 

сьогоднішній день вже понад 50 таких офісів. Ініціативи зі створення таких офісів у 

http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/222-19
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/222-19
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Німеччині були віднесені на розсуд муніципалітетів, оскільки ні спеціального 

законодавства, ні урядових (федеральних чи земельних) програм з цієї тематики не було. 

Отже, більшість міст запроваджували такі установи на власний розсуд, і тому практика 

має багато особливостей.  

Універсами послуг є візитною карткою адміністрації (відображають її імідж у 

громадськості), оскільки саме в цій установі відбувається до 80% контактів адміністрації з 

приватними особами. Тому створювати універсами послуг рекомендується незалежно від 

розмірів громади, оскільки він є центральним місцем звернення громадян до адміністрації.  

Зазначено що, 80% послуг місцевих універсамів складають видача посвідчень особи 

та паспортів, реєстрація про прибуття (вибуття), перереєстрація, надання податкових 

карток. Універсами послуг у середніх і невеликих містах (від 25 000 жителів), у яких 

немає служби реєстрації транспортних засобів, часто надають також і послуги, віднесені 

до компетенції цієї служби. Передача в офіс для громадян даної служби здійснюється на 

основі адміністративної угоди між відповідними органами.  

Решта послуг (20%), що надаються в адміністративних універсамах: загальні 

довідки та надання консультацій; видача формулярів заявок інших відомств; засвідчення 

документів; бюро знахідок (прийняття загублених речей та їх продаж через аукціони), 

продаж квитків та мішків для сміття; інформація для туристів та гостей; надання 

інформаційних матеріалів інших установ, продаж карт міст, книжок, рекламної продукції 

тощо.  

У підрозділі 2.2. «Досвід реалізації механізму надання адміністративних послуг у 

Польщі» показано, що особливість польського досвіду полягає у впровадженні системи 

єдиних офісів з надання адміністративних послуг, розбудову яких пов'язують з 

проведенням адміністративно-територіальної реформи. 

Загалом адміністративно-територіальна реформа в Польщі як вченими, так і 

політиками визнана загалом вдалою, а інколи навіть зразковою. Територіальне 

самоврядування є важливою частиною публічної адміністрації в Республіці Польща. Воно 

поділяється на місцеве (рівень гміни та повіту) і регіональне (рівень воєводства), які не 

мають ієрархічної залежності.  

Спільним же між польською та українською адміністративно-територіальними 

реформами є спрямованість на децентралізацію влади, перенесення основної частини 

відповідальності за підвищення рівня життя населення на місцеве самоврядування.  

Показано що уряд мав встановлювати загальні цілі регіонального розвитку, 

уточнювати діяльність органів самоврядування, вирівнювати диспропорцію між регіонами 

та створювати їм умови для розвитку. У той же час органи регіонального самоврядування 

(воєводські) для реалізації завдань у сфері регіональної політики після проведення 

реформи місцевого самоврядування опрацьовували стратегії регіонального розвитку. У 

цьому напрямку діяльності органи місцевого самоврядування отримали повну 

самостійність у виборі завдань, які слід реалізувати задля досягнення цілей, визначених 

стратегією, та у виборі способу використання існуючого потенціалу. 

Акцентовано що створення централізованої системи Відділів Обслуговування 

Мешканців (WOM, англ. – Resident Service Departments) було заплановано в усіх районах 

Варшави задля забезпечення мешканцям міста належної якості послуг та прискорення 

адміністративних процедур. Зазначені Відділи створено як установи, де кожен мешканець 

Варшави має можливість легко вирішити свої справи в офіційній сфері, зокрема, питання 

обміну ID-карток, реєстрації транспортного засобу, отримання ліцензії тощо. Відділи 
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WOM пропонують споживачам надійні, кваліфіковані та швидкі послуги: якщо раніше 

споживачам потрібно було відвідати декілька кабінетів у приміщенні установи, то зі 

створенням Відділів адміністративні процедури було значно спрощено.  

На сторінках інтернет-ресурсу eWOM містяться бланки документів для звернення до 

будь-якого з 18-ти локальних Відділів у дільницях. Окрім того, на сайті наявна повна 

контактна інформація про ці дільничні Відділи; встановлені стандарти обслуговування 

споживачів, сторінка загальноміського Центру Обслуговування мешканців; перелік справ; 

нормативна база (список нормативно-правових актів у сферах архітектури і планування, 

транспорту, зв’язку, фінансів, місцевого самоврядування, господарської діяльності, еко-

номіки, геодезії і кадастру, справ щодо подання скарг і висновків, публічної інформації та 

адміністративної процедури); також зазначаються засоби зв’язку з іншими установами, у 

вільному доступі на сайті перебуває програмне забезпечення, необхідне для оптимального 

використання його ресурсів.  

Побудова ресурсу eWOM дозволяє з кожної сторінки сайту отримувати інформацію 

щодо основних сфер публічних відносин, за якими надаються послуги та розглядаються 

адміністративні справи. Разом із тим, існує спеціальна сторінка «Алфавітний перелік 

справ», де зазначено інформацію про 268 адміністративних справ та послуг. Щодо кожної 

послуги існує детальна інформація: номер картки (бланк заяви, яку необхідно заповнити); 

необхідні до подання документи; місце подання документів та отримання рішення у 

справі, порядок оплати послуг, термін надання споживачам відповіді тощо.  

У підрозділі 2.3. «Засади правового регулювання припинення державної служби» 

показано, що до теперішнього часу припинення державної служби науковцями 

досліджується як категорія, що більшою мірою характерна саме трудовому праву. 

Водночас, у теорії адміністративного права також порушувались питання щодо 

переосмислення цілого ряду положень стосовно припинення державної служби з 

урахуванням адаптації до стандартів Європейського Союзу до прийняття діючого Закону 

України «Про державну службу». У науковому та нормативному обігу використовуються 

поняття «припинення державної служби» і «звільнення з посади державної служби». 

Вказані не є тотожними, а співвідносяться як ціле і частка, оскільки припинення 

державної служби завжди передбачає звільнення з посади державної служби, водночас, 

звільнення з посади державної служби не означає припинення державної служби. 

Зазначено що державна служба є публічно-правовою сферою, поняття «припинення 

державної служби» набуває певних особливостей і, перш за все, необхідності чіткої 

законодавчої регламентації як підстав припинення, так і процедури його здійснення. На 

відміну від припинення трудового договору, при припиненні державної служби сторони 

мають чітко дотримуватися законодавчих приписів і не в праві здійснювати його за 

взаємною домовленістю без відповідного правового визначення. Зазначено, що в 

державній службі у цілому, та її інститутах, зокрема, активно використовуються такі 

правові механізми і методи, як: приписи, вказівки, контроль, нагляд, управління, владне 

одностороннє волевиявлення, підлеглість, вірність обов’язку, застосування методів 

примусу тощо. 

Констатовано що трудовий договір при вступі на державну службу не укладається, 

а тому зрозуміло, що припинення державної служби не пов'язано з розірванням трудового 

договору, натомість, воно спричиняє розірвання державно-службових відносин між 

суб'єктом призначення і державним службовцем за підставами і за процедурою 

визначеними законом.   
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Доведено що сучасне законодавство про припинення державної служби, як і 

законодавство про державну службу в цілому, є роздрібненим, тобто таким, що скоріше 

становить сукупність, а не систему нормативно-правових актів, дія яких поширюється, 

переважно, на той чи інший вид державної служби і вид державних службовців. 

У третьому розділі «Особливості реалізації адміністративних послуг в системі 

органів державної влади та місцевого самоврядування в Україні» обґрунтовані правові 

основи і особливості реалізації адміністративних послуг органами державної влади і 

місцевого самоврядування. 

У підрозділі 3.1. «Сутність та проблеми надання адміністративних послуг в 

системі органів державної влади та місцевого самоврядування в Україні» визначено що 

адміністративною послугою йменується результат здійснення владних повноважень 

уповноваженим суб'єктом, що відповідно до закону забезпечує юридичне оформлення 

умов реалізації фізичними та юридичними особами прав, свобод і законних інтересів за їх 

заявою (видача дозволів (ліцензій), сертифікатів, посвідчень, проведення реєстрації тощо).  

Державні послуги надаються органами державної влади (в основному виконавчої) 

та державними підприємствами, установами, організаціями, а також органами місцевого 

самоврядування в порядку виконання  делегованих  державою повноважень за рахунок 

коштів державного бюджету. 

Муніципальні послуги надаються органами місцевого самоврядування, а також 

органами виконавчої влади та підприємствами, установами, організаціями в порядку 

виконання делегованих органами місцевого самоврядування повноважень за рахунок 

коштів місцевого бюджету які поступово набули свого законодавчо закріпленого статусу 

перетворившись у Центри надання адміністративних послуг ЦНАП. 

Констатовано що українське законодавство містить значну кількість нормативно-

правових актів, які частково унормовують зазначену сферу суспільних відносин, проте 

жоден з них не регламентує процедурного аспекту відносин особи і влади. Унаслідок 

цього, надання послуг населенню досі розглядається органами влади як можливість 

отримання прибутку, а не як мета діяльності. Практика свідчить про непоодинокі випадки, 

коли органи влади нав'язують громадянам різні додаткові, переважно платні послуги. Це 

сприяє розвитку корупції, призводить до порушення права особи та збільшення витрат 

громадян на реалізацію своїх конституційних прав. 

Зроблено висновок що необхідно чітко визначити процедуру та принципи 

ціноутворення на оплатні послуги. Причому ці ціни повинні мати характер лише 

компенсації витрат, а не отримання органом влади прибутку від надання адміністративної 

послуги. Якщо громадяни чітко знатимуть, кому і скільки платити за адміністративну 

послугу, це сприятиме зменшенню корупції та збільшенню їхньої довіри до дій державної 

влади. Врегулювання цього питання на законодавчому рівні сприятиме боротьбі з 

проявами корупції та зайвим фінансовим навантаженням на громадян.  

У європейських країнах існує механізм розподілу функцій органів місцевого 

самоврядування на добровільні та примусові. Проте необхідно відзначити, що за 

виконання цих адміністративних послуг основна відповідальність і фінансове 

навантаження покладається на органи державної влади, а органи місцевого самоврядування 

сприяють в їх наданні та інколи беруть участь у частковому фінансуванні витрат (охорона 

громадського порядку, пожежна безпека, соціальна підтримка окремих верств населення 

тощо).  

Уніфікація та затвердження єдиних переліків обов'язкових адміністративних послуг 
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для органів виконавчої влади та місцевого самоврядування є нагальною потребою, 

особливо з огляду на реалізацію адміністративної реформи в частині оптимізації структур і 

чисельності апаратів місцевих органів влади. Розв'язання цього комплексу проблем 

дозволить вберегти громадян від нав’язування їм зайвих адміністративних платних послуг, 

сприятиме впорядкуванню та розмежуванню повноважень між органами виконавчої влади 

та місцевого самоврядування, дозволить позбавитись штучних адміністративних бар'єрів. 

У підрозділі 3.2. «Перспективи оптимізації надання адміністративних послуг в 

Україні» показано, що згідно з громадською думкою, Центр надання адміністративних 

послуг  (ЦНАП) має являти собою інтегрований офіс, у якому в одному місці надається 

більшість адміністративних послуг, необхідних громадянам і бізнесу. Основними 

завданнями інтегрованих офісів має стати: результативність, простота, зручність, 

доступність, своєчасть, прозорість, професійність. 

Щодо результативності, то її складовими є: 

- усі найбільш затребувані громадянами адмінпослуги надаються через ЦНАП (від 

реєстрації місця проживання і видачі паспортів, до реєстрації бізнесу і нерухомості); 

- інформація щодо адмінпослуг в інформаційній зоні та на веб-сторінці центру 

розміщена своєчасно і в повному обсязі; 

- звертатись до інших органів влади особі не потрібно, бо ЦНАП ефективно 

взаємодіє з ними та самостійно погоджує усі питання технологічного процесу; 

- відвідувачі ЦНАП у повній мірі забезпечені бланками заяв; 

- видача документів за результатами звернення здійснюється у приміщенні ЦНАП 

окремим працівником;  

- кількість відмов у позитивному вирішенні справи мінімальна, причини відмов 

ретельно аналізуються керівництвом ЦНАП. 

Простота заключається в наступному: 

- у приміщенні ЦНАП та на його веб-сторінці розміщено актуальну і зручну 

інформацію щодо адміністративних послуг, в т.ч. інформаційні картки, бланки заяв, 

зразки їх заповнення; 

- максимум інформації надається у легкій для сприйняття формі (візуалізовані 

дорожні карти, інфографіка тощо); 

- у великих ЦНАП є рецепція та консультанти у зоні очікування, застосовується 

електронна система керування чергою; 

- форми заяв  стандартизовані або заповнюються персоналом Центру; 

- є офіційна інтерактивна веб-сторінка, на якій розміщено бланки заяв, зразки їх 

заповнення та є можливість створити особистий електронний кабінет клієнта; по послугу 

можна звернутись в режимі онлайн. 

Зроблено висновок що з метою підвищення рівня обізнаності громадян з питань 

надання адміністративних послуг також слід:  

- активізувати інформаційно-роз’яснювальну роботу серед населення щодо порядку 

надання адміністративних послуг, зокрема, щодо можливостей отримання послуг в 

центрах надання адміністративних послуг, спрощеного доступу до окремих 

адміністративних послуг через відділення Укрпошти;  

- створити та забезпечити функціонування цілодобової урядової телефонної 

довідки для інформування громадян з питань надання адміністративних послуг.    

З метою поліпшення якості надання адміністративних послуг населенню в центрах 

надання адміністративних послуг доцільно залучити до проведення моніторингу 
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діяльності центрів інститути громадянського суспільства.    Корисним в контексті 

підвищення якості надання адміністративних послуг населенню також може бути 

міжрегіональний обмін досвідом керівників центрів надання адміністративних послуг з 

метою вивчення та запровадження найкращих українських практик організації надання 

адміністративних послуг. 

У підрозділі 3.3. «Реалізація надання адміністративних послуг Департаментом 

надання адміністративних послуг Миколаївської міської ради» показано, що з 2012 року в 

приміщенні будівлі Миколаївської міської ради працює Центр надання адміністративних 

послуг. Його основним завданням є забезпечення відкритості і прозорості при вирішенні 

питань городян. Основними принципами в роботі Центру є ввічливе ставлення до кожного 

відвідувача, розуміння його проблем та максимально швидке та повноцінне їх вирішення. 

Так, Центр надання адміністративних послуг (скорочена назва – ЦНАП) – це 

постійно діючий робочий орган та виконавчий орган Миколаївської міської ради, в якому 

надаються адміністративні послуги через адміністратора шляхом його взаємодії з 

суб'єктами надання адміністративних послуг [33]. 

Тимчасовим переліком адміністративних послуг, що надаються виконавчими 

органами Миколаївської міської ради, затверджено такі види послуг:  

- укладення договору оренди майна комунальної власності; 

- видача дозволу на проведення невід’ємних поліпшень орендованого майна 

комунальної власності; 

- відчуження майна комунальної власності; 

- приватизація майна комунальної власності (квартири, будинку, гуртожитку); 

- укладення договору позички майна комунальної власності; 

- передача об’єктів права комунальної власності; 

- видача розпорядження про списання з балансу майна комунальної власності; 

- прийняття майна до комунальної власності; 

- передача майна комунальної власності з балансу на баланс;  

- видача дозволу на розроблення проекту землеустрою щодо відведення земельної 

ділянки або зміни цільового призначення земельної ділянки; 

- затвердження проекту землеустрою щодо відведення земельної ділянки або зміни 

цільового призначення земельної ділянки; 

- погодження місця розташування об’єкта, пов’язаного із викупом земельних ділянок 

для суспільних потреб або з мотивів суспільної необхідності; 

- видача дозволу на проведення експертної грошової оцінки земельної ділянки;  

- надання громадянам  України земельної ділянки безоплатно у власність; 

- продаж земельної ділянки, що знаходиться в комунальній власності; 

- продаж земельних ділянок комунальної власності  іноземним державам та 

іноземним юридичним особам; 

- надання земельної ділянки в постійне користування; 

- надання земельної ділянки із земель комунальної власності в оренду та суборенду 

(поновлення договору оренди, внесення змін до договору оренди, припинення договору за 

ініціативою орендаря); 

- укладення договору про встановлення особистого строкового сервітуту для 

розміщення тимчасової та пересувної тимчасової споруди; 

- укладення договору суперфіцію; 

- надання адрес земельним ділянкам; 
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- припинення права власності або права постійного користування земельною 

ділянкою у разі добровільної відмови; 

- встановлення пріоритету на місце розташування рекламного засобу, продовження 

строку дії пріоритету; 

- видача дозволу на розміщення зовнішньої реклами; 

- видача будівельного паспорта  забудови земельної ділянки; 

- видача паспорта прив’язки тимчасової споруди для провадження підприємницької 

діяльності; 

- видача вихідних даних на забудову земельної ділянки; 

- затвердження містобудівної документації; 

- видача дозволу на прокладання нових та ремонт існуючих мереж у межах 

«червоних ліній» вулиць і доріг; 

- видача дозволу на переведення житлового приміщення в нежитлове (або навпаки); 

- погодження проекту землеустрою щодо відведення земельної ділянки або зміни 

цільового призначення земельної ділянки; 

- погодження містобудівних та архітектурних проектних рішень об'єктів, 

розташованих в історичній частині міста, історичних ареалах, на магістралях та площах 

загальноміського значення; 

- укладання договору на перевезення пасажирів на міських автобусних і 

тролейбусних маршрутах загального користування; 

- затвердження маршрутів і графіків руху  місцевого пасажирського транспорту; 

- видача дозволів на тимчасове припинення руху; 

- погодження маршрутів перевезення небезпечних, надгабаритних і великовагових 

вантажів; 

- погодження проведення масових спортивних заходів; 

- надання II категорії дитячо-юнацьким спортивним школам; 

- призначення на посаду та звільнення з посади керівників комунальних установ 

фізичної культури і спорту; 

- видача дозволу на створення та реєстрацію органу самоорганізації населення; 

- внесення змін до положення про орган самоорганізації населення; 

- реєстрація (перереєстрація) громадського формування з охорони громадського 

порядку; 

- взяття на облік громадян, які потребують поліпшення житлових умов; 

- взяття на соціальний квартирний облік; 

- видача дозволу на переоформлення договору найму жилого приміщення 

державного / комунального житлового фонду; 

- видача ордера на житлове приміщення; 

- видача ордера на житлове приміщення у гуртожитку; 

- включення/виключення житлового приміщення до/з числа службових приміщень; 

- видача (подовження дії) охоронного свідоцтва; 

- видача обмінних ордерів на обмін жилих приміщень державного житлового фонду; 

- надання житлових приміщень із фондів житла для тимчасового проживання 

(соціальне житло); 

видача дозволу на зміну статусу гуртожитків 

Зроблено висновок що серед актуальних та питань які потребують подальшого 

вирішення можна виокремити такі: 
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створити районні відділи ЦНАП з можливістю надання принаймні 50% послуг 

департаменту;  

запровадити сервіс «виїзний адміністратор», коли до осіб, які не мають 

можливості прийти особисто, виїжджають посадовці для надання замовлених послуг; 

 вввести повсюдне використання автоматичного заповнення заяв та інших 

необхідних форм при отриманні відвідувачем послуги, із обов’язком особи виключно 

перевірити персональні дані і підписати документ;  

систематизувати і розширити перелік послуг (зокрема запровадити надання 

послуг реєстрації цивільного стану, соціальних і пенсійних послуг, реєстрації 

транспортних засобів, видачу посвідчень водія, отримання послуг комунальних 

підприємств-монополістів тощо). 

продовжити роботу щодо навчання і підвищення кваліфікації персоналу; 

запровадити обмін досвідом із спеціалістами кращих ЦНАПів України та зарубіжних 

універсамів послуг;  

передбачити психологічні тренінги співробітників; 

необхідно застосовувати комплексну систему оцінювання якості надаваних послуг;  

 не рідше разу на рік проводити анкетування відвідувачів та співробітників ДНАПу;  

з метою формування позитивного іміджу ДНАПу: запланувати розміщення бігбордів 

та сітілайтів з плакатами;  

 розробити і розповсюдити буклети, листівки, флаєра тощо щодо головних аспектів у 

роботі ДНАП; ґ) розмістити в залах очікувань інфографіки з процедур надання та 

отримання послуг задля кращої наглядності;  

використовувати нестандарті заходи: флешмоби, виставки малюнків, виробів тощо. 

- через збільшення кількості відвідувачів (у 5 разів, порівняно з тим самим періодом 

2015 року) ДНАП потребує розширення існуючого або облаштування нового приміщення, 

в якому б суб’єкти звернень почували себе комфортніше; 

- через надання нових видів послуг, їх різноманітності, збільшення кількості 

відвідувачів є сенс у створенні декількох відокремлених територіальних підрозілів Центру 

надання адміністративних послуг для зручності населення. Так, можливо відкриття таких 

відокремлених територіальних підрозділів Центру в Адміністраціях Центрального, 

Інгульського, Заводського та Корабельного районів міста; 

- затвердження та включення нових видів адміністративних послуг до Тимчасового 

переліку послуг, що надаються центром надання адміністративних послуг Миколаївської 

міської ради; 

- включення нових видів послуг до переліку послуг терміналу електронної черги; 

- облаштування сучасною технікою та меблями робочих місць адміністраторів та 

реєстраторів; 

- надання у користування адміністраторів та державних реєстраторів металевих 

сейфів для зберігання печаток, штампів, оригіналів поданих відвідувачами документів. 
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ВИСНОВКИ 

 

Аналіз законодавства, наукової літератури, практичних досліджень дозволив 

сформулювати розуміння місця адміністративних послуг в системі органів державної 

влади та місцевого самоврядування як в Україні, так і в світі. 

 1. Проведений аналіз праць вітчизняних науковців свідчить про те, що наукові 

дослідження та нормативно-правові акти часто містять різні погляди на зміст поняття 

«адміністративні послуги». Залежно від суб'єктів, які вступають у відносини з надання 

адміністративних послуг, адміністративну послугу можна розглядати в двох аспектах: по-

перше, з точки зору уповноваженого суб'єкта; по-друге, з точки зору суб'єкта звернення. 

Іноді пропонують визначати адміністративну послугу як правовідносини, що виникають 

при реалізації суб'єктивних прав фізичної або юридичної особи (за їх заявою) у процесі 

публічно-владної діяльності адміністративного органу для отримання певного результату. 

Проблематика адміністративних послуг потребує подальшого опрацювання і 

законодавчого врегулювання на єдиних методологічних засадах. Запровадження в Україні 

доктрини адміністративних послуг, забезпечення належної якості надання 

адміністративних послуг вимагає системного підходу до правового регулювання даної 

сфери суспільних відносин.  

Наукова галузь «Державне управління» потребує створення рекомендацій щодо 

вдосконалення діяльності органів місцевої влади у сфері надання адміністративних 

послуг. Увага до проблеми підвищення ефективності та якості адміністративних послуг, 

наданих органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування, повинна 

стати поштовхом для прискорення здійснення адміністративної реформи. 

В ході дослідження виявилося, що у розвинених країнах немає законів про 

адміністративні послуги, але є закони чи кодекси про адміністративну процедуру, що 

обмежують свавілля чиновництва та є підставою для ефективного судового контролю за їх 

діяльністю при наданні адміністративних послуг. 

У більшості європейських країн ефективно діють кодифіковані акти, які присвячені 

детальній регламентації  процедур у діяльності органів виконавчої влади та органів 

місцевого самоврядування в частині їх взаємовідносин із фізичними та юридичними 

особами (наприклад, у ФРН існує Закон про адміністративну процедуру, а Польщі – 

Кодекс адміністративного провадження тощо). 

2. Зарубіжний досвід надання адміністративних послуг свідчить, що основними 

формами Центрів надання публічних послуг виступають «універсами послуг», «єдине 

вікно» та електронні послуги. Практика «універсамів послуг» засвідчує, що їх основна 

перевага: громадянин може навіть не знати, де розміщується той чи інший 

адміністративний орган, адже всі послуги він може отримати в одному місці. 

Відповідно до принципу «єдиного вікна» громадянин усувається від процесів 

міжвідомчих погоджень, збирання факультативних довідок та інших супровідних 

документів може бути мінімальним. Механізм надання послуг передбачає, що всі 

внутрішньоогранізаційні процеси відбуваються всередині органу або між органами, коли 

особа подає заяву та через певний час отримує необхідний їй результат або обґрунтовану 

відмову.  

Електронні послуги – спілкування особи з владою здійснюється опосередковано, що 

робить його максимально комфортним для споживача. 

3. Проаналізувавши досвід провідних європейських країн у сфері надання 
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адміністративних послуг, можна зробити висновок, що в Україні існує ряд нагальних 

проблем у сфері надання адміністративних послуг: 

- відсутність правового регулювання порядку надання адміністративних 

послуг; 

- невпорядкованість проблеми отримання плати за надання послуг; 

- відсутність виключних переліків платних адміністративних послуг; 

- обмеженість доступу громадян до інформації щодо надання 

адміністративних послуг; 

- неефективна робота та неналежна якість надання адміністративних послуг у 

низці утворених центрів надання адміністративних послуг; 

- низький рівень поінформованості населення з питань надання адміністративних 

послуг. 

 Першопричиною майже всіх згаданих проблем є відсутність прийнятого 

Адміністративно-процедурного кодексу, який має урегулювати загальний порядок 

надання  адміністративних послуг, починаючи від правил про реєстрацію звернення за 

послугою і закінчуючи процедурою оскарження рішень органів. Конкретні вимоги щодо 

кожного виду адміністративних послуг (починаючи з того, до якого органу звертатись, які 

документи подавати тощо) повинні, на наш погляд, визначатися в спеціальних законах, 

присвячених відповідним послугам. 

4. Центр надання адміністративних послуг  (ЦНАП) має являти собою інтегрований 

офіс, у якому в одному місці надається більшість адміністративних послуг, необхідних 

громадянам і бізнесу. Основними завданнями інтегрованих офісів мають стати такі 

критерії: результативність, простота, зручність, доступність, своєчасть, прозорість, 

професійність.  

Також доцільно створювати умови для відкриття громадських приймалень при 

Центрах надання адміністративних послуг, де громадяни зможуть отримувати безоплатну 

правову допомогу, а також залучати представників громадськості до незалежного 

моніторингу ефективності надання цих послуг та виявлення проблемних питань у цьому 

процесі.  

 Вважаємо, що законодавче регулювання сутності адміністративної послуги в 

Україні повинно здійснюватись оновленим Законом України «Про адміністративні 

послуги», а процедур їх надання – Адміністративно-процедурним кодексом.  

5. Реалізація надання адміністратвиних послуг Департаментом надання 

адміністративних послуг Миколаївської міської ради потребує значної уваги з боку 

місцевої влади. Так, подальшими діями у напрямі роботи Центру надання 

адміністративних послуг мають стати: 

- внесення змін до нормативно-правових актів, спрямованих на організацію 

надання адміністративних послуг через адміністраторів Центрів, у тому числі 

спрямованих на децентралізацію повноважень в надання адміністратвиних послуг у сфері 

міграції, державної реєстрації юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців, громадських 

організацій та їх об’єднань, державної реєстрації речових прав на нерухоме майно, у сфері 

земельних відносин, тощо органам місцевого самоврядування та місцевим державним 

адміністраціям; 

- налагодження взаємодії між органами, які створили Центри, та органами 

влади, послуги яких повинні надаватися через Центри; 

- забезпечення Центрів достатньою кількістю адміністраторів; 
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- забезпечення Центрів належними приміщеннями та облаштування цих 

приміщень; 

- подальша розбудова мережі Центрів надання адміністратвиних послуг. 

Всі зазначені заходи мають на меті  створення досконалої системи надання 

адміністративних послуг у вигляді сучасного Центру надання адміністративних послуг та 

його відокремлених територіальних підрозділах у районах міста. Не зважаючи на ті кроки, 

що робить місцева влада щодо упорядкування роботи Центру, все ж таки залишаються 

невирішеними багато основних питань, такі як передача архівів, їх подальше ведення і 

зберігання органами місцевого самоврядування,  облаштування додаткових приміщень 

або навіть будівель для функціонування Центру, що пов’язано з його пропускною 

спроможністю, що збільшилася у рази в 2019 році. Міська рада досі не затвердила новий 

перелік послуг, що надаються Центром надання адміністративних послуг Миколаївської 

міської ради. Крім того, Центр потребує сучасної техніки, яка б могла забезпечити якісне 

ведення Державних реєстрів, відповідала вимогам нового програмного забезпечення, 

розробленого для реалізації реформи децентралізації.   

Тому, на нашу думку, основними напрямами подальшого удосконалення роботи 

Центру надання адміністративних послуг мають бути: створення сприятливих умов для 

обслуговування відвідувачів і роботи працівників, що включає в себе забезпечення 

посадових осіб технікою, меблями, достатньою кількістю облаштованих приміщень, а 

також комфортної зони очікування для суб’єктів звернень, достатньої кількості 

відокремлених територіальних підрозділів. Пріоритетним напрямком розвитку має стати 

відкриття територіальних підрозділів у чотирьох районах міста задля того, щоб суб’єкти 

звернень могли отримати послугу у безпосередній близькості до свого місця проживання 

або місця роботи, мінімізувати кількість відвідувань та економити власний час.  

 

АНОТАЦІЯ 

Волошина С. В. Адміністративні послуги в системі органів державної влади та 

місцевого самоврядування – На правах рукопису.  

Магістерська робота на здобуття освітнього ступеню «магістр». Чорноморський 

національний університет імені Петра Могили. – Миколаїв, 2020. 

Актуальність дослідження. Одним із важливих напрямів розбудови України як 

незалежної демократичної правової держави є побудова міцної системи надання 

адміністративних послуг, яка покликана задовольняти інтереси фізичних та юридичних 

осіб, тобто суб’єктів звернень.  

Одним з основних напрямів реформи публічного управління в Україні, згідно 

положень Стратегії реформування державного управління в Україні на 2016-2020 роки та 

Концепції реформування місцевого самоврядування та територіальної організації влади в 

Україні – є забезпечення високої якості у наданні найбільш популярних публічних послуг. 

Певною мірою Україна вже вступила на шлях реформувань, адже з 2015 року 

набув чинності Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України 

щодо спрощення умов ведення бізнесу (дерегуляція)». З 1січня 2016 р. набули чинності 

суттєві зміни до Закону України «Про адміністративні послуги», прийнято Закон України 

«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розширення повноважень 

органів місцевого самоврядування та оптимізації надання адміністративних послуг», тобто 

йде процес впровадження адміністративної реформи або децентралізація. Необхідно 

зазначити, що реальний стан надання адміністративних послуг в Україні станом на 2014-
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початок 2015 року не задовольняв ані правову систему України, ані саму державу як таку, 

ані її громадян, ані, тим більше, Європейське співтовариство, до членства у якому прагне 

Україна.  

Таким чином, викладене вище обґрунтування зумовлює актуальність 

дослідження дипломної роботи. 

Метою дослідження є аналіз ефективності надання адміністративних послуг в 

системі органів державної влади і місцевого самоврядування України, та окреслення 

шляхів оптимізації їхньої діяльності.  

Відповідно до поставленої мети перед автором постає необхідність вирішення 

низки завдань: 

– проаналізувати джерельну базу дослідження та законодавчі засади надання 

адміністративних послуг в системі органів державної влади та місцевого самоврядування 

в Україні; 

– проаналізувати світовий досвід надання адміністративних послуг в системі 

органів державної влади та місцевого самоврядування; 

– охарактеризувати особливості та визначити основні проблеми у сфері надання 

адміністративних послуг в України; 

– окреслити перспективи оптимізації процесу надання адміністративних послуг в 

Україні; 

– розкрити особливості та перспективи надання адміністративних послуг Центром 

надання адміністративних послуг Миколаївської міської ради.  

Об'єктом дослідження є державна політика щодо надання адміністративних послуг 

в сучасній Україні. 

Предметом дослідження є особливості, проблеми та перспективи оптимізації 

надання адміністративних послуг в системі органів державної влади та місцевого 

самоврядування в Україні, зокрема на прикладі діяльності Центру надання 

адміністративних послуг Миколаївської міської ради. 

Методи дослідження. Для розв’язання поставлених завдань, автором застосовано 

комплекс загальнонаукових та спеціальних методів пізнання. 

Метод аналізу використовувався для роботи з законодавчою базою дослідження та 

практикою застосування категорії адміністративних послуг. Методи системного та 

структурно-функціонального аналізу використовувалися при розгляді адміністративних 

послуг в системі діяльності органів виконавчої влади та виявленні їхніх ознак, функцій та 

особливостей. Функціональний метод було використано при дослідженні діяльності 

органів виконавчої влади та місцевого самоврядування як способу реалізації їхньої 

компетенції. Застосування історичного методу дозволило простежити розвиток 

законодавства щодо функціонування та розвитку системи надання адміністративних 

послуг в Україні в різні періоди. Порівняльний метод дозволив співставити українську та 

світові моделі надання адміністративних послуг в системі органів державної влади та 

місцевого самоврядування. Статистичний метод використовувався при розкрити 

особливостей надання адміністративних послуг Центром надання адміністративних 

послуг Миколаївської міської ради. 

Крім того, в даному дослідженні були застосовані загальнонаукові методи синтезу, 

індукції та дедукції. 

Наукова новизна одержаних результатів обумовлена тим, що дане дослідження є 
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спробою комплексного аналізу діяльності органів державної влади та органів місцевого 

самоврядування в реалізації ними своїх повноважень щодо надання адміністративних 

послуг населенню, оптимізації якості їх надання, зокрема на прикладі діяльності Центру 

надання адміністративних послуг Миколаївської міської ради. 

Практичне значення одержаних результатів. Положення і висновки дослідження 

можуть бути використані для подальшого науково-теоретичного дослідження 

особливостей надання адміністративних послуг в Україні, та зокрема в Миколаївській 

області, а також у навчальному процесі з підготовки фахівців з державного управління. 

 

Ключові слова: адміністративні послуги, децентралізація, державна влада, місцеве 

самоврядування. 

 

SUMMARY 
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Relevance of research. One of the important directions for the development of Ukraine as 

an independent democratic rule of law is to build a strong system of administrative services, 

which is designed to satisfy the interests of individuals and legal entities, that is, the subjects of 

appeals. 

One of the main areas of public administration reform in Ukraine, according to the 

provisions of the Public Administration Reform Strategy in Ukraine 2016 and the Concept of 

reforming local self-government and territorial organization of government in Ukraine, is to 

ensure high quality in providing the most popular public services. 

To some extent, Ukraine has already embarked on a path of reform, since in 2015 the 

Law of Ukraine "On Amendments to Certain Legislative Acts of Ukraine on Simplifying 

Business Conditions (Deregulation)" came into force. On January 1, 2016, significant changes to 

the Law of Ukraine "On Administrative Services" came into force, the Law of Ukraine "On 

Amendments to Some Legislative Acts of Ukraine on Expanding the Authorities of Local 

Authorities and Optimizing the Provision of Administrative Services" was adopted, ie the 

process of introducing administrative reform is underway. decentralization. It should be noted 

that the real state of administrative services in Ukraine as of 2014-early 2015 did not satisfy 

either the legal system of Ukraine, the state as such, its citizens, or, more importantly, the 

European Community to which Ukraine is aspiring. 

Thus, the above justification determines the relevance of the research of the thesis. 

The purpose of the study is to analyze the effectiveness of the provision of administrative 

services in the system of state authorities and local self-government of Ukraine, and to outline 

ways to optimize their activities. 

In accordance with this goal, the author faces a number of problems: 

- to analyze the source base of the research and the legislative basis for the provision of 

administrative services in the system of state authorities and local self-government in Ukraine; 

- to analyze the world experience of providing administrative services in the system of 

state authorities and local self-government; 

- to characterize the features and identify the main problems in the provision of 
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administrative services in Ukraine; 

- outline the prospects of optimizing the process of administrative service provision in 

Ukraine; 

- to reveal features and prospects of administrative services rendering by the Center of 

administrative services of the Nikolaev city council. 

The object of the study is the state policy on administrative services in modern Ukraine. 

The subject of the study is the features, problems and prospects of optimization of 

administrative services in the system of state authorities and local self-government in Ukraine, in 

particular, on the example of the activity of the Center for administrative services of the 

Mykolaiv city council. 

Research methods. To solve these problems, the author applied a set of general scientific 

and special methods of cognition. 

The method of analysis was used to work with the legislative framework of the research 

and practice of applying the category of administrative services. Methods of systemic and 

structural-functional analysis were used in the consideration of administrative services in the 

system of activity of executive bodies and the identification of their features, functions and 

features. The functional method was used in the study of the activities of executive authorities 

and local self-government as a way of exercising their competence. The use of the historical 

method has allowed to trace the development of legislation on the functioning and development 

of the system of administrative services in Ukraine in different periods. The comparative method 

made it possible to compare Ukrainian and world models of administrative services in the system 

of state authorities and local self-government. The statistical method was used to reveal the 

peculiarities of the provision of administrative services by the Center for Administrative Services 

of the Mykolaiv City Council. 

In addition, general scientific methods of synthesis, induction and deduction were applied 

in this study. 

The scientific novelty of the obtained results is due to the fact that this study is an attempt 

to comprehensively analyze the activity of state authorities and local self-government bodies in 

the exercise of their powers to provide administrative services to the population, optimizing the 

quality of their provision, in particular, on the example of the activity of the Center for 

Administrative Services of the Mykolayiv City Council. 

The practical significance of the results obtained. The provisions and conclusions of the 

study can be used for further scientific and theoretical study of the peculiarities of the provision 

of administrative services in Ukraine, and in particular in the Mykolaiv region, as well as in 

educational the process of training public administration professionals. 

 

Keywords: administrative services, decentralization, state power, local self-government. 


